

Tachovské listy

Únor 2021



Vážení čtenáři,

v tomto roce se budeme v našich úvodních věnovat průmyslu a průmyslovým podnikům v Tachově. Jakkoli Tachovsko stavělo své hospodářství především na zemědělství a nelze ho tedy považovat za industriální region, přesto záhy s obecným rozvojem průmyslového podnikání v konci 18. a na počátku 19. století se tento druh hospodářské činnosti objevuje i zde. Má to několik důvodů. V případě těch prvních průmyslových provozů, jimiž byly sklárny, hamry a železářské provozy vůbec, to byl přírodní charakter kraje. Především tedy jeho příhraničních oblastí. Husté lesy umožňovaly výrobu dřevěného uhlí, četné potoky a říčky poskytovaly pohon strojům. I když v menším množství vyskytovaly se zde i další potřebné suroviny těžené většinou povrchově v lomech. Dalším důvodem byl podhorský, a tedy nepřilíh výnosný charakter zemědělství, který nutil obyvatele k hledání dalších, mnohdy sezónních způsobů obživy. S tím úzce souvisela nízká cena pracovní síly. To vedlo podnikatele z Vídně i dalších větších center k úvahám založit svůj podnik v Tachově a okolí.

Dalším impulsem k rozvoji průmyslu byla tragická událost. 25. 6. 1871 byl Tachov postižen velkou povodní způsobenou prudkými dešti a podpořenou ještě protrhnutím hráze rybníka v Písařově Vesci. Vedle obětí na životech (přímo v Tachově 13 utonulých) byly následkem i obrovské škody materiální, poškozeno mnoha domů, z nichž nejméně 7 bylo neopravitelných. O tragédii se psalo v denících po celé monarchii, císař osobně poskytl městu finanční podporu, další osobnosti ho následovaly. Říšský sněm poskytl bezúročnou státní půjčku ve výši 70 tisíc zlatých, přibližně stejná částka byla vybrána na darech. Stát rovněž poskytl pobídky podnikatelům, kteří v Tachově otevřou svůj podnik a zaměstnají povodní postižené obyvatele. Má se za to, že následný rozvoj podnikání v oblasti zpracování perleti i zprovoznění státní tabákové továrny byly důsledkem těchto pobídek a projevem podpory postiženému místu.



Ukázky perleťových výrobků, vyráběných v Tachově.

Foto: Archiv Muzea Českého lesa v Tachově.

V příštím čísle se tedy budeme věnovat podnikání pod státní taktovkou – tabákové továrně. Následně představíme řadu dodnes stojících budov, jež kdysi byly továrními objekty. Adlerovu továrnu na zpracování perleti, budovy firem Schimmer, Seitz and Hoffner, bratří Frankenbergerů, železářské a sklářské provozy v Lučině, pivovar a Rybenu, ale také pilu, vodojem či elektrárnu. Zájemcům o otázku průmyslu a podnikání v regionu doporučujeme publikaci kolektivu autorů z r. 2003 s názvem Historie podnikání na Mariánskolázeňsku, Tachovsku a Stříbrsku, již je možno zapůjčit v městské knihovně či po domluvě studovat v knihovně muzea.

PhDr. Jana Hutníková
ředitelka Muzea Českého lesa

Přední strana obálky:
autor fotografie: Ivana Štroblová
(ve fotografii hledejte
schovaného lvíčka)



Zadní strana obálky:
**Most pro pěší v Chodské ulici
v Tachově na pohlednici
z roku 1927 a na zimní fotografii,
pořízené v roce 2018.**
Autoři srovnávací: Mgr. Jan Straka
a Ivana Štroblová

**Tachovské listy – periodický tisk územního
samosprávného celku**

Vychází: 11 x ročně
Místo vydávání: Tachov
Vydání číslo 2/2021, 1. 2. 2021
Vydává: Město Tachov, Hornická 1695, 347 01
Tachov, IČ: 00 26 02 31
Náklad: 1600 ks
Neprodejně
Evidence periodického tisku u ministerstva
kultury pod číslem MK ČR E 19262

Odpovědná redaktorka: Jaroslava Hohlová
Adresa redakce: Městské kulturní středisko
Tachov, nám. Republiky 85, 347 01 Tachov
E-mail: tachovskelisty@mkstc.cz
Tel. 777 454 870

Grafická úprava a tisk: Studio 3S

Uzávěrka vždy 5. předcházejícího měsíce.
Text neprošel jazykovou úpravou.
Změna programu vyhrazena, za uskutečnění
akcí odpovídají jednotliví pořadatelé.

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA

ZASTUPITELSTVO MĚSTA NA SVÉM ZASEDÁNÍ DNE 14. 12. 2020

- **Zvolilo** do funkce přisedící Okresního soudu v Tachově pro volební období 2021–2025 paní A. Sušankovou z Tachova.
- **Schválilo** Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2020, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
- **Vzalo na vědomí** „Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření Města Tachova za období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019“.
- **Schválilo** rozpočet města Tachova na rok 2021.
- **Schválilo** provedení výběrového řízení na poskytnutí úvěru pro plánované akce.
- **Schválilo** Akční plán města Tachova na rok 2021 s výhledem opatření na rok 2022.
- **Schválilo** Program rozvoje města Tachova na období 2021–2030.

RADA MĚSTA NA SVÉ 43. SCHŮZI DNE 2. 12. 2020

- **Schválila** zřízení 3 věcných břemen spočívajících v právu uložení elektrické přípojky na pozemcích města.
- **Schválila** pronájem části p.p.č. 1110/1 v k. ú. Tachov o výměře 60 m² v Americké ulici pro účely užívání odstavné plochy pro autobusy MHD pro společnost Autobusy VKJ s.r.o., IČ: 27244181, Molákova 581/28, Praha 8.

- **Souhlasila** s uzavřením smlouvy na opravy prostor rehabilitačního oddělení v budově Polikliniky, Václavská 1560, Tachov s firmou MK koupelny-interiéry s.r.o., Panenská 619, Tachov za nabídnutou cenu 579 100 Kč bez DPH s termínem realizace 22. 12. 2020 – 10. 1. 2021.
- **Schválila** Mateřské škole Tachov, Sádová 1356, přijetí finančního daru ve výši 20 000 Kč od firmy SOLETA COMPANY s.r.o., Rybná 716/24, Staré Město, 110 00 Praha 1, IČ: 29068304.

RADA MĚSTA NA SVÉ 44. SCHŮZI DNE 16. 12. 2020

- **Schválila** rozpočet na rok 2021 a střednědobý výhled rozpočtu na rok 2022 a 2023 všech příspěvkových organizací zřízených městem Tachov.
- **Schválila** Řád veřejného pohřebiště města Tachova s účinností od 1. 1. 2021.
- **Schválila** Městskému kulturnímu středisku Tachov přijetí účelového finančního daru ve výši 10 000 Kč k nákupu mobiliáře – historického nábytku do prohlídkového okruhu jízdnárny v Tachově – Světcích, od společnosti SIMA a.s., se sídlem Pod Beránkou 2469/1, Dejvice, 160 00 Praha 6, IČ: 00550752.

Úplné znění usnesení zastupitelstva města a rady města je k dispozici na webových stránkách města www.tachov-mesto.cz.

V TACHOVĚ SE ZVÝŠIL POPLATEK ZA ODPADY

Počínaje 1. lednem letošního roku nabyla v Tachově účinnosti nová vyhláška o shromažďování a svozu komunálního odpadu. Vyhláška vychází z nového zákona o odpadech, který se mění po dlouhých devatenácti letech a přináší změny do české legislativy, které vychází z evropské odpadové směrnice. Tento zákon zavazuje obce k plnění nových pravidel a povinností, týkajících se separace komunálního odpadu. Jednou z povinností je zajistit separaci 60% komunálních odpadů do roku 2025. Za nesplnění této povinnosti hrozí obcím vysoké sankce.

Tímto novým zákonem se rovněž zvyšují poplatky za skládkování odpadu, které doposud činily 500 Kč za tunu, od letošního roku se zvyšují na 800 Kč za tunu a do roku 2029 se budou postupně zvyšovat na 1 850 Kč za tunu odpadu uloženého na skládce. Od roku 2030 se většína stávajícího odpadu nebude moci skládkovat a od roku 2035 bude možné skládkovat pouze 10% vyprodukovaného odpadu. Zbytek se bude muset separovat, recyklovat a popř. ekologicky spalovat. Za tímto účelem bude nutno do této doby vybudovat rozsáhlou infrastrukturu, která bude zahrnovat veškerou dopravu, třídění, zpracování, recyklaci a popř. spalování všeho již nepotřebného. Z toho je patrné, že náklady na likvidaci komunálního odpadu se budou nadále zvyšovat a tomu budou muset odpovídat i poplatky.

Z toho důvodu jsme po dlouhých diskuzích a úvahách přistoupili ke změně vyhlášky o komunálním odpadu a **k navýšení poplatku za odpady ze stávajících 500 Kč na 750 Kč za občana a rok**. I přes toto navýšení se nám stále nebude dařit plně pokrýt náklady na likvidaci komunálního odpadu. V letošním roce plánujeme příjmy za komunální odpad ve výši 10 milionů korun. Tato částka zahrnuje 8 milionů korun

vybraných na poplatcích a 2 miliony korun, které město obdrží za separovaný odpad. Ovšem co se týká nákladů, počítáme s částkou 17,5 milionu korun na jeho svoz a likvidaci. Město tedy bude přibližně částkou 7 milionů korun svoz a likvidaci komunálního odpadu stále dotovat, což za současného stavu veřejných financí není jednoduchá záležitost.

Věříme, že občané tuto situaci pochopí. V tomto směru se jedná o celospolečenskou záležitost a povinností vedení města je z pohledu řádného hospodáře na nové legislativní podmínky reagovat. Apelujeme na občany, aby zodpovědně přispívali k plnění zpřísnujících se podmínek ohledně komunálních odpadů a za tento přístup děkujeme.

Ing. Josef Horáček,
místostarosta města Tachova

MHD V TACHOVĚ ZAJIŠŤUJE NOVÝ DOPRAVCE

Veřejnou zakázkou byl vybrán nový dopravce Autobusy VKJ s.r.o., se sídlem Molákova 581/28, 186 00 Praha, který zajišťuje od 1. ledna 2021 do 31. prosince 2030 dopravní obslužnost města Tachova linkou MHD Tachov 495712.

Cena jízdného zůstává nezměněna.

Nový dopravce akceptuje průkazy vydané předchozími dopravci (ČSAD autobusy a.s. Plzeň a ARRIVA STŘEDNÍ ČECHY s.r.o.).

O vydání nového průkazu si žadatelé mohou požádat v kanceláři provozovny Tachov na adrese: Americká 1515, Tachov (bývalé Technické služby), provozní dispečer autobusové dopravy Tachov Martina Zárubová, tel.: 602 617 682.

CENÍK JÍZDNÉHO PRO MHD TACHOV

OBYČEJNÉ JÍZDNÉ – 7 Kč

Platí pro: dospělou osobu nebo mládež starší 15 let; psa, pokud není přepravován ve schráně o rozměrech bezplatně přepravovaného zavazadla; zavazadlo o rozměrech přesahujících 20x30x50 cm a to i v případě, přesahuje-li jen jeden rozměr; dětský kočárek bez dítěte, jízdní kolo, lyže, sáňky apod.

ZVLÁŠTNÍ JÍZDNÉ – 4 Kč

Platí pro: děti od 6 do 15 let. Nárok je nutno prokázat průkazem vydaným dopravcem.

OBČANSKÉ MĚSÍČNÍ JÍZDNÉ – 150 Kč

Platí pro: dospělou osobu nebo mládež starší 15 let. Možno zakoupit na základě průkazu vydaného dopravcem, který zajišťuje provoz linky a použít na neomezený počet jízd v měsíci. Neopravňuje k přepravě zavazadel, za která se platí obvyklé jízdné.

ZVLÁŠTNÍ MĚSÍČNÍ JÍZDNÉ – 75 Kč

Platí pro: děti od 6 do 15 let; žáky základních a středních škol. Pro studenty vysokých škol jen za podmínek stanovených cenovým výměrem MF ČR. Zakoupení a použití je stejné jako u občanských měsíčních jízdenek.

BEZPLATNĚ SE PŘEPRAVUJÍ

Platí pro: děti do 6 let; držitele průkazu ZTP; držitele průkazu ZTP/P včetně průvodce nebo asistenčního psa; osoby starší 70 let (nárok se prokazuje občanským průkazem); dárce krve – držitele „Zlaté Janského plakety“ na základě průkazu vydaného Českým červeným křížem.

ODBOR ŠKOLSTVÍ A PAMÁTKOVÉ PĚČE

TERMÍN JARNÍCH PRÁZDIN

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne budou podle sídla školy na okrese Tachov v době od **22. do 26. února**.

Jarní prázdniny má v tomto týdnu mimo jiné i sousední okres Domažlice.

Mgr. Josef Kožnar

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZMĚNILY SVÁ SÍDLA

V závěru loňského roku změnila svá sídla pohotovostní služba pro děti a dorost a pohotovostní služba pro dospělé (dále jen LSPP).

LSPP pro děti a dorost sídlí nově v budově Polikliniky Tachov (vchod na dětské oddělení), adresa Václavská 1560, Tachov.

Provozní doba LSPP pro děti a dorost – ve všední dny od 16.00 do 7.00 hod. a o víkendech a svátcích 24 hodin denně.

Telefon – 374 718 183.

Provoz LSPP pro děti a dorost zajišťuje na základě smlouvy s Plzeňským krajem Poliklinika Tachov.

LSPP pro dospělé sídlí nově v budově, kde sídlí Česká spořitelna (vchod z boku od parkoviště), adresa Boženy Němcové 2000, Tachov.

Provozní doba LSPP pro dospělé – ve všední dny od 16.00 do 7.00 hod. a o víkendech a svátcích 24 hodin denně.

Telefon – 374 722 222

Provoz LSPP pro dospělé zajišťuje na základě smlouvy s Plzeňským krajem společnost OMEGA CENTRUM s.r.o.

Ing. Petr Tuháček,
ředitel Polikliniky Tachov

DÁRCOVSTVÍ
KRVE



Český červený kříž, Bělojarská 2288, Tachov

Datum odběrů: 9. února a 23. února

Doba odběrů: od 8.30–11.30 hod.

Vážení čtenáři,

konání všech akcí, uveřejněných v Tachovských listech na únor 2021, je stále podmíněno aktuálními epidemiologickými opatřeními. Sledujte prosím webové nebo facebookové stránky jednotlivých pořadatelů, případně je kontaktujte telefonicky.

Děkujeme za pochopení.



MÍSTNÍ
AKČNÍ
SKUPINA (MAS)

MAS
Zlatá cesta

MAS Zlatá cesta o. p. s.
Pivovarská ul. 281, Tachov
tel.: 373 700 804
e-mail: mas@zlatacesta.cz
www.zlatacesta.cz



TACHOVSKÝ KLUB OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Dočasně uzavřeno. Aktuální informace sledujte na našich webových stránkách a na Facebooku.

KLUB ZDRAVÍ



Úterý 2. února v 18.00 hod.

COVID – AKTUÁLNÍ SITUACE, AKTUÁLNÍ OTÁZKY

Kde je tady etika?

Přednáší MUDr. Jaromír Matějek, Ph.D.,
pediatr, klinický etik.

FARMÁŘSKÝ OBCHOD

PÁTEK 9.00–17.00 hod. – uzeniny, zabijačkové výrobky, uzenářské speciality, pečené čaje, sezonní ovoce a zelenina, mošty, různé druhy mouky ze soukromého mlýna, objednávky a bližší informace na tel. čísle **606 392 741**.

PŘIPRAVUJEME

Úterý 2. března v 18.00 hod.

BLUDNÉ CESTY KE ZDRAVÍ

Jaké jsou známky falešných zdravotních nauk? Co hledáme a co se ve skutečnosti nabízí? Existují léčebné postupy, které mohou škodit?

Přednáší MUDr. Jana Krynská, emeritní primářka plicního oddělení Baťovy nemocnice ve Zlíně a revizní lékařka VZP.

RODINNÉ CENTRUM KATKA

je klubem pro rodiny s dětmi z Tachova a okolí otevřeným všem příchozím.

Kontakt: tel. 373 700 804
e-mail: rc.katka@seznam.cz.

HERNÍČKA PRO DĚTI

dočasně uzavřeno.

Není-li uvedeno jinak, akce se konají v objektu komunitního centra v Tachově v Pivovarské ul. (bývalá Rybena). Informace, dotazy, připomínky: email: svoboda.jos@email.cz; mobil: 723 750 383

SBOR CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE



Sobotní bohoslužby sboru Církve adventistů sedmého dne Tachov

9.30 hod. – 1. část: diskuse na biblické téma, během první části je program pro děti zajištěn

11.00 hod. – 2. část: kázání – výklad biblického textu

Témata 1. části sobotních bohoslužeb v únoru

- 6. 2.** – Kdy si někdo hraje na Boha
- 13. 2.** – Záchrana před Asyřany
- 20. 2.** – Potěšte můj lid
- 27. 2.** – Hospodinův služebník

Bohoslužby se budou konat jen v případě, že to umožní epidemiologická opatření. Bohoslužby se konají v prostorách klubu Sedmdesátka (náměstí Republiky 70, Tachov).

V případě dotazů pište na e-mail:

kvkaktivita@gmail.com

nebo volejte na tel. č.: **739 345 675.**

Můžete nás také sledovat na Facebooku (KVK Aktivita) nebo na webových stránkách <https://sbory.casd.cz/tachov>.

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO



náměstí Republiky 85, 347 01 Tachov
informační centrum: 374 630 000, 374 630 001
kino Mže: 374 723 081
knihovna: 374 722 711, 374 722 161
webové stránky: www.mks.tachov.cz

„NA PLNÝ COOLE“ ZÁBAVNÝ PROGRAM ZDEŇKA IZERA

Náhradní termín zábavného pořadu se přesouvá na středu 2. června v 19.00 hod.

Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.

Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Odpovědi a pořádnou dávku humoru najdou diváci v této nejnovější inscenaci!

Uvádí Fanny Agentura.

Hrají: D. Homolová, J. Zindulka, A. Krejčíková, M. Steinmasslová.

Vstupné 350 Kč

VZHŮRU DOLŮ!

Náhradní termín za neuskutečněné divadelní představení z neděle 31. ledna bude upřesněn. Již zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.

Co se stane, když se slavná francouzská herečka českého původu rozhodne hledat téma a velkou roli pro svůj comeback na filmové plátno? Pomůže jí její sestra, žijící ve skromné chaloupce na kopci? Je větší mrcha hereččina asistentka nebo její producent a milenc, kteří k ní na samotu v lesích přijíždějí?

TANEČNÍ KURZ PRO ZAČÁTEČNÍKY

Pokračování přerušeno tanečního kurzu pro začátečníky bude zahájeno v průběhu května. V souvislosti s pokračováním tanečního kurzu budou stanoveny termíny pro II. prodlouženou tanečního kurzu a pro závěrečný ples.

Přesné termíny uveřejníme v dalším vydání Tachovských listů, na webových stránkách Městského kulturního střediska Tachov a na Facebooku.

Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Úterý 2. února

KAM NA ŠKOLU? KAM DO UČENÍ? KAM ZA VZDĚLÁNÍM?

XVIII. prezentační výstava středních škol
a učilišť je zrušená.

Sobota 13. února

XXIV. REPREZENTAČNÍ ZAHŘÁDKÁŘSKÝ PLES

Ples je zrušený.

PŘIPRAVUJEME

ŠTEFAN MARGITA INTIMITY

Koncert Štefana Margity plánovaný na neděli 7. března se přesouvá na neděli 3. října v 19.00 hod.

Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.
Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Michal Kindl, Iris Moris – piano, zpěv, dámské
smyčcové kvarteto.

Štefan Margita, operní pěvec, tenor se z operního světa poprvé vydá do světa šansonu! Pro svoje fanoušky si tentokrát připravil více než hodinový koncert plný zcela nových písní, které pro něj napsal zpěvák a skladatel Michal Kindl.

Vstupné 450 Kč a 490 Kč

Pátek 19. března v 19.00 hod.
kinosál Mže

NA OSTRO

Náhradní termín za neuskutečněné divadelní
představení z 18. října 2020.

Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.

Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Manželé Rollie a Dafné se shodou okolností dostanou do tíživé životní situace. Za každou cenu potřebují peníze, stejně jako jejich rodinný přítel kameraman Alex. Jak se ale od pomyslného dna odrazit? Při náhodném setkání s neúspěšnou leč krásnou herečkou se zrodí nápad: natočit film pro dospělé... Snaha těchto filmových amatérů baví diváky po celém světě už řadu let.

Originální komedie s originální zápletkou přináší nejen mnoho vtipných scén, ale i nečekaný příběh lásky a překvapivý happy end.

Uvádí Agentura Snů.

Hrají: Leoš Noha, Kateřina Kornová, Jaroslav Sypal, Eva Hráská a Petr Vojnar.

Režie: Robert Bellan.

Vstupné 320 Kč

Pátek 26. března a sobota 27. března
společenský areál Mže

PAF TACHOV 2021

Spaz českých potápěčů pořádá 43. ročník Mezinárodního festivalu podvodní fotografie, filmu a dětské výtvarné tvorby PAF Tachov.

Více informací na www.paftachov.cz.

Pondělí 12. dubna v 19.00 hod.
kinosál Mže

HODINA DUCHŮ

Náhradní termín za neuskutečněné divadelní
představení z 9. listopadu 2020.

Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.

Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Už jste určitě někdy slyšeli termín: cítit se jako v sedmém nebi. Tato komedie si pohrává s myšlenkou, co tam může být a co může být v takovém šestém nebi, pátém a ostatních. Děj nás zavede do okamžiku půlnoci, kdy se otevírá možnost pro duchy odejít a splynout s velkým Já. Ale nebude to tak jednoduché. I zde probíhá administrativa a úředník z určitého nebe musí prověřit, zda duch je dostatečně uvědomělý a může se stát duší a odejít. Zjistíme, že i v nebi se honí kariéra a i úředník se chce dostat výš – do vyššího nebe. A když se postupně na jednom místě sejdou duchové modelky, fotbalisty, bankéře, důchodce, zapáleného esoterika a dalších, bude o zábavu postaráno.

Uvádí Divadlo Artur.

Hrají: B. Slezáček, P. Mourková, M. Kriegel, M. Timková, J. Kriegel, J. Hervert, R. Švec, P. Semerád, M. Zemánková.

Vstupné 320 Kč

KINO

MKS
TACHOV

Kino v sále MKS, nám. Republiky 119
z technických důvodů nepromítá.

Těšíme se na setkání s vámi u zajímavých filmů
v letním kině, které pro vás chystáme.

KNIHOVNA

MKS
TACHOV

Výpůjční doba pro děti a dospělé:

pondělí, středa	8.00–17.00 hod.
úterý, pátek	8.00–14.00 hod.
čtvrtek	8.00–15.30 hod.
sobota (pouze oddělení pro dospělé)	9.00–12.00 hod.
Půjčovna tel.:	374 722 161

Vážení návštěvníci knihovny, prosíme, sledujte webové stránky Městského kulturního střediska Tachov a Facebook knihovny, kde každé pondělí uveřejňujeme aktuální otevírací dobu knihovny platnou na daný týden. Děkujeme za pochopení a trpělivost!

Pondělí 8. února ve 14.00 hod.

VÁNOČNÍ BETLÉM

Vyhlášení výsledků výtvarné soutěže o nejkrásnější vánoční betlém.

Do neděle 28. února

HŘEJIVÁ ZIMA

Máte doma zbytky přízí nebo vlny a chuť tvořit? Zapojte se do nového projektu knihovny s názvem Hřejivá zima, během kterého můžete plést nebo háčkovat čtverce libovolného vzoru o rozměru 15 x 15 cm. Tvořit můžete celou zimu v pohodlí domova a své výrobky následně odnést k nám do knihovny. Ze čtverců následně ušijeme deky a plědy, které zahřejí naše babičky a dědečky v domovech pro seniory. **Pojďme společně udělat někomu radost!**

TACHOVSKÁ RENETA

Knihovna Městského kulturního střediska Tachov vyhlašuje XII. ročník literární soutěže Tachovská reneta. Soutěž je určena začínajícím autorům z celé ČR.

Téma: TO NEVYMYSLÍŠ

Pravidla soutěže:

1. Soutěž je určena pro začínající autory z ČR, kterým je více než 15 let.
2. Je určena pro ženy i muže.
3. Kategorie – PRÓZA, POEZIE.

BEZKONTAKTNÍ VÝPŮJČKY KNIH

Po dobu uzavření knihovny nabízíme bezkontaktní výpůjčky knih.

Objednávat můžete každý všední den na tel. **777 541 520, 374 722 161** nebo e-mailu **knihovna@mkstc.cz**. Knihy jsou k dispozici – využijte nabídku přes náš on-line katalog: <https://tachov.knihovny.net/katalog/>.

VÝDEJ OBJEDNÁVEK

- pondělí 8.00–13.00 hod.
- středa 12.00–17.00 hod.

Jakmile vám objednané knihy připravíme, pošleme vám sms nebo e-mail a vy si je můžete přijít vyzvednout do prostoru před knihovnou. Prosíme, abyste u našich dveří zazvonili a my vám knihy před dveře přineseme.

Pondělí 1. února – pátek 26. března
výtvarná soutěž pro děti

VELIKONOČNÍ HUSIČKA

Děti mohou husičku namalovat nebo vyrobit z jakéhokoliv materiálu a odevzdat své výrobky v knihovně.

Vyhodnocení soutěže se bude konat
ve středu 31. března ve 14.00 hod.

4. Soutěžící musí dodržet téma.
5. Příspěvky mohou být v rozsahu maximálně tří stran formátu A4 v elektronické podobě (program Word), velikost písma 12.
6. Každý autor zašle pouze jediný příspěvek na e-mailovou adresu:
pujcovnaknih@mkstc.cz.
7. Pokud nemá soutěžící přístup k internetu, může svoji soutěžní práci zaslat poštou na níže uvedenou adresu s přiloženou prací na CD.
8. Osobní údaje (jméno, datum narození, bydliště, telefon, e-mail) musí autoři napsat na samostatný papír, musí připsat souhlas se zařazením svých osobních údajů do data-

báze soutěžících a se zveřejněním soutěžního textu.

9. Soutěžní příspěvky bude hodnotit porota.
10. Hodnocení je anonymní, uděleno bude 1.–3. místo. Nejúspěšnější práce budou publikovány ve sborníku.
11. Soutěž začíná 1. února 2021 a končí 31. srpna 2021.
12. Vyhodnocení soutěže proběhne korespondenční formou v říjnu 2021.

Soutěžní práce spolu s osobními údaji a souhlasem účastníků soutěže je možné zasílat na adresu: **Městské kulturní středisko Tachov – odbor KNIHOVNA, Hornická 1695, 347 01 Tachov.**

ZÁMEK



**V únoru je zámek pro veřejnost uzavřený.
Probíhá generální úklid.**

REVIS



Školní 1094, 347 01 Tachov
tel.:
e-mail:
webové stránky:

374 774 400
info@revis-tachov.cz
www.revis-tachov.cz

vzdělávání – konferenční služby – překlady – ubytování – internet
– posilovna – prodej nápojů

KURZY 2. POLOLETÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2020/2021

PŘIHLÁŠKY:

- Na veškeré akce je nutné se **PŘIHLÁSIT** do uvedeného data uzávěrky.
- Pro 2. pololetí školního roku 2020/2021 je uzávěrka stanovena pro **pohybové kurzy do 22. 2. 2021.**
- Přihlásit se je možné buď elektronicky na webových stránkách www.revis-tachov.cz (po výběru příslušného kurzu) nebo osobně v REVISu formou papírové přihlášky.
- Za přihlášeného je účastník považován až po zaplacení kurzovného.

PRŮBĚH

- Večerní kurzy se výjimečně vypisují na toto pololetí od března do června 2021.
- Kurzy se konají vždy v určený den a hodinu, a to jednou týdně.

ÚČASTNÍCI:

- Pohybové kurzy mají výjimečně na toto pololetí **maximální počet 9 osob.**
- Pořadatel si vyhrazuje právo zrušit akci v případě nahlášení nízkého počtu účastníků.

1) JÓGA

Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení
Jóga pro pokročilé (dopolední)	Olena Martínková	PO 9.00-10.00	1. 3. 2021	14. 6. 2021
Jóga pro pokročilé	Olena Martínková	PO 18.30-19.30	1. 3. 2021	14. 6. 2021
Jóga pro začátečníky	Zdeňka Sluková	ÚT 18.30-19.30	2. 3. 2021	8. 6. 2021
Jóga pro začátečníky	Olena Martínková	ST 18.30-19.30	3. 3. 2021	9. 6. 2021
Jóga pro začátečníky	Zdeňka Sluková	ČT 18.30-19.30	4. 3. 2021	10. 6. 2021

CENA = 1 350 Kč/pololetí

- Kurz zahrnuje 15 lekcí po 60 min., celkem 15 hod.
- Kurz se koná v tělocvičně budovy REVIS.
- Kurz je určen široké veřejnosti bez rozdílu věku a pohlaví se zájmem o svůj zdravý život.

2) ABY ZÁDA NEBOLELA

Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení	Cena
Aby záda nebolela – pondělí 17.00	Alexandra Vojtová	PO 17.00-18.00	1. 3. 2021	12. 4. 2021	650 Kč (6 lekcí)
Aby záda nebolela – středa 15.50	Alexandra Vojtová	ST 15.50-16.50	3. 3. 2021	14. 4. 2021	750 Kč (7 lekcí)
Aby záda nebolela – středa 17.00	Alexandra Vojtová	ST 17.00-18.00	3. 3. 2021	14. 4. 2021	750 Kč (7 lekcí)

CENA = 650 Kč (6 lekcí), 750 Kč (7 lekcí)

- Kurz se koná v tělocvičně budovy REVIS.

3) ZUMBA

Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení
Zumba – „vytančete kilo“	Dagmar Novohradská	ČT 17.00-18.00	4. 3. 2021	10. 6. 2021

CENA = 1 350 Kč/pololetí

- Kurz zahrnuje 15 lekcí po 60 min., celkem 15 hod.
- Kurz se koná v tělocvičně budovy REVIS.

4) ABY TĚLO KRÁSNÉ BYLO – spalování, posilování, strečink

Název kurzu	Lektor	Výuka	Zahájení	Ukončení
Aby tělo krásné bylo	Dagmar Novohradská	ÚT 17.00-18.00	2. 3. 2021	8. 6. 2021

CENA = 1 350 Kč/pololetí

- Kurz zahrnuje 15 lekcí po 60 min., celkem 15 hod.
- Kurz se koná v tělocvičně budovy REVIS.

5) INDIVIDUÁLNÍ POČÍTAČOVÝ KURZ

Název kurzu	Lektor	Výuka	Cena za kurz (za hod.)	Zahájení	Ukončení
PRÁCE S PC – individuální kurz (10 hod.)	Roman Bartoš	DLE DOHODY	4 000 Kč (400 Kč/hod.)	DLE DOHODY	DLE DOHODY

INDIVIDUÁLNÍ počítačový kurz (10 hod.)

4 000 Kč/kurz (tzn. 400 Kč/hod.) – při dvou osobách 2 000 Kč/os.

- Individuální kurz je určen pro 1 osobu, max. pro 2 osoby (při účasti dvou osob vychází kurzovné na 2 000 Kč). Podmínkou účasti dvou osob je přibližně stejná znalost práce s počítačem.
- Konkrétní termín konání včetně data zahájení bude přizpůsoben požadavkům účastníka/ů – nutno zkontrolovat. Kurz se koná v prostorách REVIS.
- Možné oblasti zaměření: Úvod do PC; Program Word; Program Excel; Internet a elektronická pošta; Program PowerPoint; Úpravy obrázků a fotografií.

PŘIPRAVUJEME

VÍKENDOVÝ KURZ FENG SHUI

Kurz bude probíhat o víkendu 13. a 14. března (sobota 9.30–18.00 hod., neděle 9.30–17.00 hod.).

FENG SHUI je tradiční čínské učení, které se zabývá vztahem člověka a jeho životního prostoru v čase. Pokouší se nastolit harmonii v prostoru a umožnit nerušené plynutí energie čchi. Takovým prostorem může být například byt, dům, pracoviště, zahrada nebo město.

Lektorka Ing. Radka Prokúpková.

Uzávěrka přihlášek je do 8. března (pro přihlášení je nutno vyplnit přihlášku a uhradit účastnický poplatek). Kurz zahrnuje dvě setkání, celkem 15 hodin.

Cena kurzu je 2 600 Kč.





Čtvrtek 18. února v 18.00 hod.
koncertní sál ZUŠ

ŽÁKOVSKÝ KOMORNÍ KONCERT

Koncert se uskuteční pouze za příznivé epidemiologické situace a v souladu s platnými pravidly, danými vládním nařízením.

Pondělí 22. února – pátek 26. února

JARNÍ PRÁZDNINY

V tyto dny nebude v ZUŠ Tachov ani na odloučených pracovištích probíhat výuka žáků.



Stálé expozice národopisu a přírody, v refektáři gotické sbírky a sousoší Poslední večeře Páně v životní velikosti.

V případě, že nedojte ke zpřísnění protiepidemických opatření, je muzeum otevřeno v běžné otevírací době. Aktuální informace sledujte na www.muzeumtachov.cz a na Facebooku.

Na webových stránkách Muzea Českého lesa v Tachově pro vás zveřejňujeme další čísla Dočasného občasníku.

č. 22 – v souborech ke stažení přinášíme materiály ke svátku Tří králů včetně pohledu na naše sbírky a odkazů na zajímavá videa k tématu.

č. 21 – na odkazu: <https://youtu.be/LSabhDcGClo> jsme pro vás zveřejnili krátké video k originálnímu loutkovému betlému.

č. 20 – náhradou za tradiční oživené noční prohlídky nabízíme noční procházku muzeem a zahradou s fotoaparátem s filtrem i bez filtru. Prohlédněte si v souboru ke stažení.

Výstavy, které jsou příspěvkem rodiny ke vzpomínce na 100. výročí narození známého tachovského fotografa Hynka Altmana.

FOTIL JSEM A FOTÍM

Výstava fotografií Gustava Altmana, syna Hynka Altmana. Výstava je průřezem jeho celoživotní fotografickou tvorbou.

Výstava potrvá do 21. března.

MARIE MATĚJKOVÁ – FOTOGRAFIE

Výstava fotografií dcery Hynka Altmana.

Výstava potrvá do 28. února.

PŘIPRAVUJEME

Sobota 13. února ve 13.00 hod.

MASOPUST

Připravujeme netradiční připomínku – oslavu tohoto tradičního svátku.

Uvidíme, co nám umožní epidemiologická pravidla. Sledujte náš FB a webové stránky.

Pátek 19. února v 17.00 hod.

TACHOV STOPAMI SOCIALISTICKÉHO ŠKOLSTVÍ

Při příležitosti 100. výročí narození fotografa Hynka Altmanna promítá fotografie z jeho archivu syn H. Altman.

Pokud nebude možno akci uskutečnit, proběhne v náhradním termínu, který bude s předstihem oznámen.

DŮM
DĚTÍ
A MLÁDEŽE



Školní 1638, 347 01 Tachov
tel.:
e-mail:
webové stránky:

374 723 893 – 5
mraveniste@ddmtachov.cz
www.ddmtachov.cz

Aktivity Domu dětí a mládeže Mraveniště Tachov pokračují online. Další postup se bude odvíjet od vládních nařízení. Veškeré informace o našich aktivitách, co aktuálně běží, případně jaká je nabídka najdete na webových stránkách www.ddmtachov.cz a na Facebooku Mraveniště Tachov.

SEDMDESÁTKA



náměstí Republiky 70, 347 01 Tachov
(1. patro, bývalá prodejna NAVA)
tel.:
e-mail:
webové stránky:

731 085 205 (farář)
tachov@umc.cz
www.umctachov.cz

Klub s občerstvením, knihami a klidnou atmosférou otevřen v pondělí až čtvrtek od 12 do 18 hodin. Vstup volný.

PRAVIDELNÝ PROGRAM PŘES TÝDEN:

Pondělí od 10.00 hod.

Středa od 9.30 a od 10.30 hod.

– mateřský klub Krteček

Čtvrtek od 10.00 hod.

– setkávání maminek z iniciativy Nosíme děti Tachov

Čtvrtek od 19.00 hod.

– literárně diskusní čajovna

Pátek od 16.00 do 18.00 hod.

– Royal Rangers

Pátek od 18.30 do 20.30 hod.

– Fusion – rockový a mládežnický sbor s kapelou

Neděle od 10.00 do 12.00 hod.

– bohoslužby Evangelické církve metodistické

TÉMATY LITERÁRNÍ ČAJOVNY V ÚNORU:

4. 2. – Petr Vaďura čte povídku Nermuť Karla Václava Raise,

11. 2. – Pavel Řepa čte výběr próz a poezie Jakuba Demla,

18. 2. – Rudolf Tomšů čte povídku Friederike Hübner Paní Absolonová,

25. 2. – Martin Schovánek čte z knihy Prorok Chalíla Džibrána.

Začátky v 19 hodin, občerstvení od 18.30, vstup na akce je volný.

Budou-li trvat omezení v souvislosti s pandemií, akce se nekonají.

TÉMATA NEDĚLNÍCH BOHOSLUŽEB ECM (začátky v 10.00 hodin):

7. 2. – téma: Co je moje cesta?
(káže Filip Jandovský)
14. 2. – téma: Proměnění Páně
(káže Vladimír Přenosil)
21. 2. – téma: Postní doba – doba sebereflexe
(káže Petr Vaďura)
28. 2. – téma: Postní doba – čas pro Boha
(káže Aysun Kurt)

Vstup na bohoslužby je volný.

Pokud nebudou v únoru bohoslužby veřejně povoleny, je možno je poslouchat online na kanále YouTube po zadání hesla: Bohoslužby Sedmdesátka.

Podrobnější informace včetně záznamů literárních čtvrtků a kázání naleznete na <http://www.umtachov.cz/>.

V době platnosti vládních opatření je možné pobýt v Sedmdesátce jako v kostele – strávit zde chvíle klidu a usebrání.

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST TACHOV

Kostelní 66, 347 01 Tachov
tel.:
e-mail:
webové stránky:

374 722 525
tachovskafarnost@seznam.cz
www.tachovskafarnost.eu

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE (pokud není uvedeno jinak)

Úterý 2. února v 18.00 hod.

SVÁTEK HROMNIC

Při mši budou žehnány svíčky hromničky, které se používají jako ochrana boží při rozbouřených přírodních živlech nebo v okamžiku umírání člena rodiny.

Středa 3. února v 18.00 hod.

MŠE SVATÁ

Při večerní bohoslužbě bude udělováno Svato-blažejské požehnání. Dvě zkřížené posvěcené svíce se drží u krku a vyprošuje se u svatého Blažeje člověka ochrana a pomoc Boží proti bolesti a nemocem krku.

Čtvrtek 11. února v 8.00 hod.

LATINSKÁ MŠE

Při svátku Panny Marie Lurdské se budeme v tento den modlit za naše nemocné.

Středa 17. února v 18.00 hod.

POPELEČNÍ STŘEDA

Při večerní mši se bude udělovat popelec, bude popeleční středa a začne postní doba.

Pravidelné bohoslužby:

- každou středu v 18.00 hod.
- každý čtvrtek v 8.00 hod.
(mše v latinském jazyce)
- každý pátek v 18.00 hod.
- každou neděli v 10.00 hod.
(pravidelná farní bohoslužba)

SPORTOVNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA TACHOVA

SPORTOVISŤE TACHOV
ve zdravém těle



mobil:
tel.:
fax:
e-mail:
webové stránky:

603 895 474
374 724 567
374 723 704
petr.vrana@sportoviste-tachov.cz
www.sportoviste-tachov.cz

Aktuální informace o provozu městských sportovišť v Tachově sledujte na www.sportoviste-tachov.cz nebo na Facebooku Sportoviště Tachov.

FOTBALOVÝ KLUB TACHOV



Pobřežní 1357, 347 01 Tachov

tel.:
webové stránky:
FB:

603 788 816
www.fktachov.cz
www.facebook.com/fotbalTachov

Neděle 14. února v 10.00 a ve 12.15 hod.
FK TACHOV – TJ SUŠICE/HORAŽDOVICE
krajský přebor staršího a mladšího dorostu

.....

Neděle 21. února v 10.00 a v 11.45 hod.
FK TACHOV – FK HORAŽDOVICE/HRÁDEK
krajský přebor starších a mladších žáků

.....

Neděle 14. února ve 13.30 hod.
FK TACHOV A – TJ DYNAMO HORŠOV. TÝN
1. B třída mužů

.....

Neděle 28. února ve 14.00 hod.
FK TACHOV A – TJ TATRAN CHODOV
1. B třída mužů

.....

Sobota 20. února v 10.00 a ve 12.15 hod.
FK TACHOV – FK NÝRSKO/KDYNĚ
krajský přebor staršího a mladšího dorostu

Všechny dohrávky zápasů z podzimní části fotbalových soutěží se hrají na hřišti s umělou trávou. Konání zápasů je podmíněno aktuálními opatřeními.

Zasedalo plénum OV NF. Zabývalo se stavem konsolidace v členských organizacích sdružených v NF. Zasedání se zúčastnil poslanec České národní rady Ing. František Exner.

Celozávodní výbor KSČ a vedení závodu Uranových dolů pořádaly shromáždění technické inteligence Uranových dolů. Základem byla věcná diskuze nevyhýbající se kritice a sebekritice.

Pracovníci Lesního závodu – odboráři se sešli na celozávodní schůzi, aby projednali usnesení VII. pléna ÚR ČS ROH a stav konsolidace tohoto úseku. Účast 150 zaměstnanců svědčila o zájmu o odborovou činnost.

Závazkové hnutí k počtě 50. výročí založení KSČ bylo v mládežnických hnutích v plném proudu. Celkem bylo na OV SSM už 32 závazků.

Agroservis s. p. zavedl prodej jakostních brambor v tříkilovém balení v prodejně u nádraží. Za běžně platné ceny.

Hodně se hovořilo o nové plynové magistrále přepravující zemní plyn ze Sovětského svazu do NDR, NSR, Francie, Rakouska a Itálie. Její hlavní trasa byla plánována přes celé území naší republiky a odbočka do NSR dokonce přes náš okres.

Výstavba 1. etapy závodu Plastimat byla v podstatě dokončena. Plastimat jel na plný provoz. Ve velkogramážních vstřikovačích se dělaly přepravky na pivní lahve. Hlavní technologií závodu bylo injekční vstřikování termoplastických hmot na hydraulických strojích tuzemské i zahraniční výroby.

Vedlejší technologií byla výroba nástrojů – vstřikovacích forem. Vloni se vyrobilo na 150 různých výrobků.

Jednota v loňském roce splnila plán maloobchodního obrátu na 100,2 %. V porovnání s rokem 1969 vzrostly tržby u potravin, textilu a průmyslového zboží celkem o 3,5 %.

Agroservis Tachov rozšířil svoji činnost na celý sokolovský okres. Závod SOKOLOV se stal šestým závodem tachovského Agroservisu. Vykupoval zemědělské produkty do státního fondu a poskytoval všechny služby jako na našem okrese.

Svoji konkrétní podobu nastínilo i sídliště Tachov – východ, kam se už nastěhovali první nájemníci.

Okresní muzeum pořádalo spolu s ŠKK ONV v sále OOD na náměstí aktiv ochrany přírody. Jádrem byl amatérský film natočený na zájezdech západočeských ochránců po rezervacích. Zájezdy: Orlické hory, Adršpašsko-Teplické skály, Kunětická hora, jižní Slovensko a zájezd na střední a jižní Moravu.

Trochu déle a neobvykle se rozezněly nové věžní hodiny na tachovském chrámu znelkou husitského chorálu Ktož jsou boží bojovníci. Od té doby pravidelně zněly o hodině dvanácté a půlnoci.

Plesy: 1. společenský ples SRPŠ ZDŠ, Kostelní ul., hrál soubor A. Hlaváčka ze Stříbra, Společenský ples OV ČČK, hrála hudba Pohraniční stráž, Reprezentační ples ZV ROH Uranových dolů a Společenský ples požárníků.

V říjnu loňského roku zahájil činnost pionýrský oddíl „Odvážných“. 16 členů se pravidelně scházelo na schůzkách a připravovalo se na táboření a život v přírodě.

Na svém 1. srazu se sešli zakládající členové pionýrského kolektivu s názvem STAPEČI, což je zkratka Strážce tachovské pečeti. Od této neveselí události uplynulo 7,5 roku.

V tachovské Rokli se konal branný závod „Cesta za Rudou hvězdou“. Na startu se sešlo 62 závodníků. Nejlépe si vedl oddíl STAPEČI (St. Žaloudek, L. Žaloudek, Frühauf, P. Sluka). Získali 42 bodů. Na 2. místě stanul oddíl Vlčata (36 bodů). Zasloužil se o to Z. Rubák, A. Charvát, I. Sokol, H. Jeřábek, J. Naul. Třetí místo patřilo družstvu Odvážných (27 bodů). Reprezentovali ho Žilizník, Kop, Popov, Koliha a Bočan.

Slavoj MP Plzeň – Plastimat Tachov 55 – 40

Naši basketbalisté v mistrovském utkání nepodali dobrý výkon. Sestava: Bátovský 4, Fořt 10, Hradil 8, Johana 8, Křehlík, J. Provazník 10, P. Provazník, Ruda. Trenér Motl, vedoucí družstva A. Johana.

Okresní přebor dvojic mužů v odbíjené. První místo získala a přeborníkem okresu se stala dvojice Sl. Plastimat A – Malán, Liška. Jako druhá se umístila Dukla Tachov A – Havlíček, Krčma. Třetí místo obsadila dvojice z Boru – Sehnoutek a Rybovič. Poslední byla dvojice Plastimatu B – Kačírek, Klaus.

Retro z Tachovské jiskry č. 5–8
zpracovala Marie Mirtlová



ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
MINISTERSTVA VNITRA ČR **211**

Výhra pro vaše zdraví

až **5 000 Kč**
na očkování pro
čtyřčlennou rodinu

Klientské centrum **Tachov**
Zámecká 2111



Možnost změny zdravotní pojišťovny
platí od **1. ledna** do **31. března 2021**.

www.211.cz

